

IV. АНАЛИЗА ЕФЕКТА ЗАКОНА

Решења садржана у предложеном закону утицаће на дужничко-поверилачке односе у том смислу што ће се повериоцима пружити додатна заштита. Повериоци ће сада бити у ситуацији да процене да ли је дужник потенцијално презадужен, односно на основу података о томе да ли је, и колико дуго, у блокади – моћи ће да процене колико је ризично с њим пословати. Применом предложених решења поступак принудне наплате биће ефикаснији, што ће несумњиво утицати на све повериоце који учествују у том поступку. Поред тога, наведена решења утицаће на правна лица и предузетнике који имају обавезу уплате дневног пазара на рачун у банци. Проблеме уочене у пракси није било могуће решити на другачији начин, осим доношењем измена и допуна Закона.

Евентуални додатни трошкови односе се на накнаду коју би банке плаћале Агенцији, као и накнаду за регистрацију меница у јединственом регистру меница и овлашћења. Међутим, позитивне последице доношења овог закона, односно ефекти стварања ажурне и поуздане базе података о рачунима клијената банака и образовање јединственог регистра меница и овлашћења – огледају се у очекиваном већем проценту наплате потраживања, већој ликвидности, односно солвентности привреде, вишем степену финансијске дисциплине, вишем степену правне и економско-финансијске сигурности, већем обиму промета и протока финансијских средстава, у увођењу реда у финансијске токове и др. Даље, овим законом постиже се уштеда времена због актуелног свакодневног одласка у банку ради уплате дневног

пазара, чиме се смањују трошкови пословања привредних субјеката. Позитивне последице доношења овог закона су, дакле, такве да оправдавају трошкове које ће он створити. Ови ефекти би се могли позитивно одразити и на стварање нових привредних субјеката на тржишту.

Такође, предложеним законом предвиђено је укидање могућности да лица чији су рачуни блокирани због неизмирених обавеза могу, у одређеним случајевима, исплате вршити асигнацијом или цесијом (зараде, трошкови и друга примања), чиме се установљава једнак третман поверилаца у поступку принудне наплате и подстиче конкурентност на тржишту.

Све заинтересоване стране имале су могућност да се изјасне о овом закону, укључујући и надлежне државне институције и банке.

Народна банка Србије и Министарство финансија РС донеће одговарајуће прописе на основу којих ће бити спроведене поједине одредбе овог закона. Такође, Агенција ће прописати на који ће начин, и под којим условима, банке у електронској форми преузимати податке о статусним и другим променама клијената.

V. ФИНАНИЈСКА СРЕДСТАВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна финансијска средства у буџету Републике Србије.

РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Разматрање и доношење овог закона по хитном поступку предлаже се у складу с чланом 167. Пословника Народне скупштине – да би се створили услови да Народна банка Србије у што краћем року успостави јавни регистар меница и овлашћења који ће банкама и другим повериоцима обезбедити податке о потенцијалној задужености издавалаца тих меница и овлашћења. Тиме би се повратила делотворност менице као средства обезбеђења, обезбедила већа финансијска стабилност и спречиле тешкоће и штетне последице за пословање привреде и рад надлежних државних органа и организација.